

# СИЯНИЕ УТРЕННЕЙ

## ЗАРИ

### Рассказ

Осенний воздух, промытый сентябрьскими дождями, был особенно чистым. Слабое дуновение ветра доносило до Виктора аромат опавших листьев ивы и словно пронизывало его тело, успокаивало душу. А на душе парня было радостно и тревожно. Радостно потому, что он давно мечтал о призыве в Советскую Армию, и это время пришло. А тревожно потому, что не хотелось расставаться с Леной.

Он полюбил ее, когда она училась в девятом классе. Сейчас он стоит возле старого тополя, который почему-то прозвали звонким, и ждет Лену. Это постоянное место их встреч. Они встречались не часто, в основном по субботам и воскресеньям, а сегодня четверг. Внебывшая встреча. Потому, что завтра Виктор поедет в армию.

Он ждал Лену с нетерпением, прохаживаясь по тропинке, протоптанной лошадьми. Осмотрел со всех сторон звонкий тополь. С просторного, безоблачного сибирского неба все ярче светили звезды. Он вдруг счастливо улыбнулся и быстро пошел навстречу идущей девушке. Она встретила его с открытой улыбкой, которая долго не сходила с ее смугловатого нежного лица. Стоя перед парнем, Лена вся словно сияла, и он волновался и радовался каждому ее слову, каждому жесту. А когда взглянул в ее счастливые глаза, скорый отъезд в армию, о котором он так мечтал, перестал быть столь желанным, как прежде. Ему хотелось, чтобы Лена оставалась в родном селе, было бы легче пережить разлуку, но знал, что она едет учиться в институт на филологический факультет. Там у нее появятся новые друзья, и, возможно, любимый. Самое важное в том, что она так никогда и не узнает, как он любит ее, скрывая это ото всех.

Свет вечерней зари все дальше и дальше уходил от них. Они шли к Круглому озеру, к любимому месту, где с раннего детства познали всю прелесть природы. Весной оно привлекало их нежной зеленью, пением птиц, первыми цветами, летом — купанием, рыбалкой, осенью — ароматом опавших листьев, грибами, ягодами, зимой — обилием снега. Здесь они приобщались сердцем к другому миру, чувствуя его гармонию, поэзию, величие.

Когда Виктор и Лена пришли к озеру, стало совсем темно. Они сели на обрывистый берег и стали читать стихи, говорить о любимых поэтах. Виктор любил стихи Пушкина, Лермонтова, Блока, лирику

Есенина. А Лена увлекалась поэзией Плещеева.

Они не заметили, как прошла ночь. На востоке, на краю неба, развевалась малиновая заря. От озера шло влажное, теплое дыхание. Торжественную тишину нарушил приближающийся крик диких гусей. Они сделали два круга над озером и с шумом опустились на воду. Просыпались и кружили над водой крикливые чайки, пели кулички, выплывали из камышей утки. Нарядные селезни приближались к самочкам, играли, прыгали, ныряли, весело металась в разные стороны, поднимая искрящиеся брызги воды. Казалось, само озеро гудело птичьим криком, оно жило удивительно красивой жизнью. И так не хотелось от него уходить!

— Пора домой, — вздохнул Виктор и нежно обнял Лену и поцеловал ее.

...Домой они шли среди зарослей тростника, калины, черемухи, крушины, по скошенной траве, где уже выросла новая, на листочках которой голубыми цветами вспыхивали росинки. Когда влюбленные подошли к дому Лены, на восточной стороне неба звезды уже погасли. Надо было спешить. Виктор в последний раз взглянул в любимое лицо девушки и почувствовал, как переполняется его душа нежностью.

Недалеко от своего дома Виктор поднялся на косогор, с которого были видны все окрестности его родного села Нечунаево: и река Алей, протекающая вдоль зеленых лугов, и Круглое озеро, залитое сиянием утренней зари. Он словно впервые прикоснулся к этому удивительному миру поэзии, добра и красоты. Ему казалось, что Лена стоит рядом с ним и тоже восхищается малиновым цветом утренней зари, разливающейся по родной сибирской степи.

...Прошло два года. Виктор отслужил в армии и вернулся в родное село Нечунаево. Под звонким тополем он объяснился Лене в любви. Теперь они муж и жена. Любовь Лены дала Виктору новые силы. Работая механизатором, он заочно учится в сельскохозяйственном институте, скоро станет агрономом. Он любит землю, труд на ней, работает так, чтобы сделать ее еще более богатой и красивой.

П. СЕДЕШЕВ.

с. Верх-Уба.

Редактор

Н. ОГОРОДНИКОВ.